

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Főszólás előtt.

— A képviselőház ülése. —

Mintha csak siratóra kerültek volna össze a honatyák. Mielőtt lezárják a régi Ház koporsóját, még egyszer megnézik a pusztuló tetemet. A hangulat is a bucsuzásé, de ezt az elegikus érzést megzavarja a sok jelölt, aki fekete kabátban ott ácsorog a folyosókon. Nem jó, ha az ember még élni akar és az örököse már a hagyatékot sürgeti.

Az ellenzék az *Uj párt*-ból jött ma is testületileg gróf *Apponyi Albert* és báró *Bánffy Dezső* vezetésével. Az utcán fergeteges éljenzés kísérte őket. A klubban elhatározták, hogy a szövetséges ellenzék nevében *Kossuth Ferencet* gróf *Apponyi Albert* is üdvözli újévkor délben. A függetlenségi párt nevében délelőtt tíz órakor a lakásán *Polónyi Géza* üdvözli az elnököt.

A szabadelvű pártban ma este olvassák föl a választási manifesztumot. A pártban nagy részvétet keltett az a hír, hogy *Luppa Péter* tegnapi meghalt. Decemberben, amikor az utolsó rózsák is elfonnyadtak a pomázi ligetekben és a Házat is szétosztják, az öreg képviselő szép csendesen meghalt.

A mai üléstől különben nem sokat vártak. A folyosók zsúfolt népe között háromnegyed tizenkét órakor híre kelt, hogy *Jakabffy Imre* elnököl. Tehát *Perczel* csakugyan lekésett a vonatról... És így nagy szcenákra nincsen tulságos kilátás. A karzatot ellepő szép asszonyok arcán keserű csalódás látszik. Ugy látszik, itt ma nem törnek össze sem székeket, sem egyebet.

Az utolsó kérés.

Pont tizenkét óra. A padsorok zsúfolva vannak. Az ülést *Jakabffy Imre* nyitja meg. *Hertelendy László* fölolvasta a királyi kéziratát.

Ezután gróf *Tisza* emelkedik szólásra. — Mielőtt a Ház a legközelebbi ülés napirendje iránt határoz — mondja — megkérdezi az ellenzéket, hajlandó-e (Nagy zaj) lehető rövid időre szóló indemnitást adni a kormánynak (Nagy zaj. *Hogyné!* — baloldalon.) hogy a választások az ország pénzügyi viszonyainak zavarása nélkül folyhassanak le. (Nagy zaj.)

Gróf Apponyi Albert: A szövetséges ellenzék megbízásából felel a kormányelnök kérésére. Azt hiszi, főleg ez a munka, mert *Kossuth Ferenc* az ellenzék álláspontjának már a multkoriban ugyis kifejezést adott. Be van jelentve az a szándék, hogy a kormány az új képviselőházban is érvényesíteni akarja a november 18-iki ülésen enunciatív törvényteleniséget, melyet mi jogszabálynak el nem fogadunk (Viharos helyeslés) és az ilyen bejelentett szándékkal szemben az alkotmányos lelkiismeret nem engedi, hogy a felhívásnak eleget tegyenek. A folytonos jogsértése alkalmat nem adnak. (Viharos éljenzés.)

Az elnök: A következő ülés napirendjét kell most megállapítani.

Tisza István gróf: kéri, hogy a legközelebbi ülés január 3-án legyen. Ennek más tárgya nem lesz, mint tudomásul venni az országgyűlés felosztásáról szóló királyi kéziratot, mert már most jelentheti, hogy akkor felolvastathatja a házfelosztató királyi kéziratot. (Nagy zaj az ellenzéken.)

Fölkiáltások: Esküszegő! A királyt is rávette esküszegésre!

Tisza István gróf: Megjegyzi, hogy erre amit közbehurrognak, egyetlen elfogadható argumentumot nem hoztak fel. (Folytonos zaj az ellenzéken.)

Polónyi Géza: Az abszolutizmust akarja.

Papp Zoltán: Majd az Isten végzi el azt *Ferencz Józseffel*, hogy lehet esküt szegni.

Pozsgai Miklós: Hamisító kormány és esküszegő király. (Folytonos nagy zaj.)

Tisza István gróf: Minél jobban zajonganak... (Viharos nagy zaj. A miniszterelnök beszél, de szavát nem lehet érteni a nagy zajban. Egyszerre leül, elvégezve beszédét, melyből egy szó sem hallatszott. A jobboldal frenetikus tapsal, az ellenzék viharos hocholással felel.)

Andrássy Gyula gróf szólal fel ezután, mire a nagy zajongást siri esend váltja fel. (Halljuk! Halljuk!) Az a szerencsétlen körülmény — ugymond — felizgatta az ország kedélyét. A miniszterelnök úgy állította oda a kérdés megoldását a nemzet elé, hogy annak minden erejét meg kell feszíteni a kompozíció és erőszak ellen. (Viharos helyeslés az ellenzéken. Zajos ellentmondás jobbról.) Lehet, hogy a miniszterelnöknek nem intenciója ez, de másként eredményt aligha fog elérni. (Ugy van! az ellenzéken.) Mindezek a dolgok azt mutatják, hogy a téli választás valóságos kalamitás, a melylyel sem a kormány, sem a korona nem tesz szolgálatot a nemzetnek. (Viharos helyeslés az ellenzéken.) Eppen azért, mert tisztában van ezzel, kísérlette meg, hogy a békét közvetítse. Az ezen irányban való működését mindenki ösmeri. (Eljenzés az ellenzéken.) Elmondja, meddig követhették az *Andrássyak* Tiszát a házszabály-kérdésben, továbbá, miként gondolta a békés kiegyenlítést, a melyet a miniszterelnök ridegen visszautasított. Rosszul tette. Ő másként csinálta volna a helyében. A mi-

niszterelnöknek kellett volna keresni az érintkezést az ellenzékkel, ha kell, még toladással is. Hiszen az egész anyag együtt volt, csak ki kellett volna dolgozni mindkét oldalról. (Ugy van! a baloldalon.) A miniszterelnök nem akarta és nem akarta visszavonni azt a határozatot. Pedig a többségben sem tetszik az. Hát hol van az megírva, hogy minden javaslatot el kell fogadni? Vannak már reá nagyon sok példák, hogy a javaslat nem lett megszavazva és az illető miniszterelnök mégis megmaradt, példa reá *Héderváry* is. (Ugy van! az ellenzéken.) A november 18-iki határozatot soha el nem fogadhatja. (Viharos éljenzés és percekig tartó taps az ellenzéken.)

Tisza István gróf: (Szólásra áll fel.)

Kiáltások balról: Ki vele! A hamisítóval! Az esküszegővel! (Az elnök hosszasan csejeng.)

Tisza István gróf: Egy pár megjegyzést óhajtok tenni, mert hiszen lesz még alkalma nyilatkozni.

Rákosi Viktor: Mikor?

Tisza István gróf: Az *Andrássy* házszabályrevíziója teljesen használhatatlan volt. (Nagy zaj.) Másodszor sokat foglalkozott *Andrássy* az ex-lex választási törvényteleniségeivel és sőtét képekre mutatott reá. Hát ha ezt gondolja, teljesítse akkor elementáris kötelességét és használja fel az ellenzéknek levő mostani nagy tekintélyét arra, hogy az indemnitás megadásával e rémképek eltűnjenek. (Nagy tetszés jobbról. Zaj és ellentmondások balról.)

Kiáltások az ellenzéken: Mondjon le!

Tisza István gróf: Akkor mondok le, amikor azt a haza és az alkotmány érdekében szükségesnek tartom. (Nagy zaj az ellenzéken.)

Holló: Ne vegye a szájára az alkotmányt!

Uray Imre: Fogyházba való!

A zaj mind jobban nő, míg a jobboldal viharosan tapsol a miniszterelnöknek.

Andrássy Gyula gróf: (Halljuk! Halljuk!) Nem az a nagyzási hóbortban szenvedő ember, hogy magának vindikálja azt, hogy neki van olyan nagy befolyása az ellenzéken, mint aminőt a miniszterelnök említett. (Tetszés az ellenzéken.) Ami pedig az ex-lex választást illeti, arra az ő egyéni nézete az, hogy lehet választani. (Gyúnyos kiáltások jobbról: No lám! Tetszik hallani?) Kérem, önök közt is voltak olyanok is, akik midőn én arról vitatkoztam, hogy az ex-lex választás érvényes, azt vitatták, hogy nem és ugyanazok most azt hangoztatják, hogy igen, vagyis, amit én. (Nagy derültség és tetszés az ellenzéken.) Nézetét, ugy, a miként azt kifejtette, minden tekintetben fenntartja. (Hosszas éljenzés és taps az ellenzéken.)

Hock János: Valahányszor az ország és a nemzet nagy veszélyben volt, mindig akadt egy kiváló magyar főúr, aki pártjára állott a nemzetnek, még ha a koronával kellett is szembeszállnia. *A referendák bolon...*

Fénykép nagyítások a megszólalásig hű kivitelben (régis képek után is) valamint festett (aquarell) képek a legolcsóbban készülnek

Némethi József

fényképészeti és festészeti műterme Debrecen Piac-
utca 42.

A katonatisztek megszarolása ellen.

— A hadügyminiszter rendelete. —

Nagyon megszokott dolog már, hogy nemcsak nálunk, hanem mindenütt, ahol hadsereg létezik — és így az egész világon — a fiatal tiszteket az üzletembereknek gunyolt uszorások ugyancsak megkörnyékezik, Az is ismeretes, hogy nagy számban megy évente azok tisztek száma, akik ily „üzletemberek” jószívűségéből akarták költségeiket fedezni. Nem egy tisztnak tette tönkre jövőjét a fiatalos könnyelműség és a mindenre kész „segítője.”

Ép ezért nemcsak a fiatal tisztek jövője érdekében, hanem társadalmi szempontból is szükséges, hogy az ily üzelmektől végre megmentsék a tiszteket. Nagyon örvendetes, hogy a hadügyminiszter végre belátta a helyzet türethetlenségét és ez ügyben rendeletet intézett az összes hadtestparancsnoksághoz.

A tapasztalat — így szól a redelet — tanúsítja, hogy a tisztek igen gyakran kötnék oly hitelüzleteket, amelyek a legrosszabb uszoráüzletek. A sok provízió és egyéb tételek alatt felszámított költségek a kölcsön jó részét teszik és így a kölcsönkérők az igazi összeg nagy részét nem kapják. Az uszorások nem merik könnyen érthető okokból követelésüket birai uton érvényesíteni és így, ha csak adós tisztek nem rendezik újabb uszorával adósságaikat feljelentik őket ezredeiknél. Ez pedig a tisztek végromlása. Ép ezért — mondja a rendelet — oktassák ki a magasabb rangú tisztek a tapasztalatlan, fiatal hadnagyokat, hogy őrizkedjenek ily uszorától.

De, mert a hadügyminiszter számít arra, hogy ilyen rábeszélés nem elegendő az uszorások körmei közül megmenteni a tiszteket, határozott utasításokat tartalmaz a rendelet az uszorások ellen.

A rendelet főrésze, hogy az ezredek figyelembe se vegyék az uszorák ilyen feljelentéseit, hanem rendes birói utra tereljék követeléseiket. Csak ily módon vallhat az uszorák terve kudarcot.

Ily körülmények között könnyen meglehet, hogy az uszorások „működése” a tisztek között meglehetősen megszűnik.

A rendelet az egész tisztikar körében nagy megelégedést keltett, mert régi bajnak veszi elejét.

VIDÉK.

Arany-hamisító banda.

— Saját tudósítónktól. —

Veszedelemes pénzhamisító bandát tartóztatott le az ünnepek alatt a majsai csendőrség. Ez a banda, mint nekünk írják, husz koronás aranyakat hamisított. Kuklis János majsai lakos felesége, Figura Rozália az ünnepek előtt sok mindenfelét vásárolt. Többeknek feltűnt, hogy ez a földhözragadt szegény asszony a piacon a legszebb barmfiakat vásárolta össze, az üzletekben pedig drága ruhaneműt s más egyebet vásárolt s mindenütt arannyal fizetett. Többben meg is kérdezték Kuklisné, honnan szerezte azt a sok pénzt, mire az asszony azzal felelt, hogy az osztálysorsjáték húzásán nyertek 4000 koronát s az összeget mind aranyokban fizették ki.

Sokan elhitték Kuklisék szerencsésjét, csak a csendőrmester kételkedett s utána járván a dolognak, alaposan szemügyre vette az egyik huszkoronás aranyat, melyet Kuklisné váltott fel. Ekkor kiderült, hogy az a huszkoronás arany igen ügyes hamisítvány. A fölfedezés után a csendőrség rögtön házkutatást tartott Kukliséknál, a hol sok ilyen

kész hamisítványt talált. Ezenkívül megtalálták még a hamisítvány készítéséhez használt gipszmintákat, ugyancsak a hamisításra használt fémkanalakat is. Kuklisék e fölfedezés után bevallották, hogy a hamisítványokat tulajdonképpen egy Vetra János nevű rabviselt ember készíti, ők csak helyet adtak a készítéshez és a kész hamisítványokat forgalomba vitték.

A csendőrség ezután rövid nyomozás után Vetrót Tartár községben meg is találta. Ennél az emberről különös felfedezésre jutott a csendőrség. Találtak nála kész nyomtatott utasítványokat a 20 és 10 koronás aranypénzek hamisításához, továbbá az 5 és 1 koronás ezüstpénzek készítéséhez. Ezekben az utasításokban részletesen le van írva miként kell a különböző fémekeket vegyíteni, hogy színre és csengésre hasonló legyen a valódi pénzhez, továbbá miként kell a mintákat elkészíteni.

Ezeket az utasításokat — mint Vetró bevallotta — kiszabadulása előtt a fegyházban kapta egyik rabtársától s ezek után csinálta meg a sikerült hamisítványokat. A csendőrség Vetrót és a Huklis-házaspárt letartóztatta és az elkobzott bűnjelvényekkel együtt átadta a halasi királyi járásbírósnak.

Élve eltemetett munkások.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt — mint nekünk írják — a múlt szombaton a szabadkai határban levő mérgesi pusztán. Leimond Károly nevű őszentiványi lakos és Kiss Péter szegedi lakos kőművesek egy nagy magtárépület lebontásán dolgoztak. A tetőzetet már le is szedték és szombaton reggel hozzáfogtak a falak lebontásához. A két munkás a déli órákban leült a fal tövébe, hogy ebédjüket elköltsék. Jó étvágygyal falatoztak, a mikor a magas fal hirtelen leomlott s maga alá temette a munkásokat.

A pusztán lakó emberek a nagy robajra kifutottak, de csak a leomlott falat látták s nem is igen gondoltak arra, hogy a két kőműves is alatta van. Csak később jutott eszükbe, hogy a kőműveseknek is kellene szólani, de azokat nem találták sehol. Ekkor gondoltak arra, hogy hátha a leomlott fal eltemette őket. Az emberek ekkor hozzáfogtak falrészek széthányásához és Kis Pétert hamarosan meg is találták. Ez az ember még élt, a mikor a romok alól kihúzták, de már beszélni nem tudott, mert a mellkasát teljesen összetörte a fatörmelék.

A másik munkást, Leimond Károlyt már csak a faltörmelék teljes elhányása után találták meg, de ez már akkor halott volt. Az emberek rögtön orvosért küldtek Szabadkára, de mire az megérkezett, már a másik áldozat is kiszüvedett. Az esetet azonnal bejelentették a hatóságnak, mely a helyszíni szemle alkalmával megállapította, hogy a szerencsétlenségnek maguk a szerencsétlenül járt munkások az okozói, mert elmalasztották a falakat megtámasztani. A szerencsétlenül járt két munkás nagyszámu családot hagytak maguk után.

A tél áldozata. A csontot fagyasztó hideg időjárásnak, a mely olyan hirtelen reánk köszöntött, meg van az első áldozata. A köröstarjáni Cserépes pusztához tartozó földeken — mint tudósítónk jelenti — tegnap halva találtak egy husz-huszonöt év körüli cigány asszonyt, a kit a dermesztő hideg ölt meg. A hatóság megindította a nyomozást, de a hulla kilétét még nem tudta megállapítani.

Kivándorlás Biharmegyéből. Nagyváradról jelentik: Biharmegyében ijesztő módon terjed a kivándorlás. Magából a tenkei járásból a múlt hóban száznál többen

kerekedtek utra, hogy jobb hazát keressenek maguknak túl az Óceánon s mintegy kétszázán készülnek újabb a kivándorlásra. Az Érmellék vidéke szintén rajokat bocsájt Amerikába. Egyes községekben a jegyzők valósággal alig győzik kiállítani az utleveleket.

A VÁROSHÁZARÓL.

Három városatya megválasztása.

Az ellenzék győzelme.

Debrecen, dec. 29.

A városi törvényhatósági bizottságban megüresedett 3 tagsági helyre tegnap ejtették meg a választásokat, amelyek újabb győzelemhez juttatták az egyesült ellenzéket.

Mind a három ellenzéki jelölt győzött s jellemző, hogy a szabadelvűpárt két jelöltje 529 szavazatból 36 szavazatot kapott, míg az egyik szabadelvű hivatalos jelölt egyetlen szavazatra sem tudott szert tenni. A választás lefolyásáról tudósítónk a következőket írja:

A városatya választások tegnap reggel 8 órakor kezdődtek. A szervezett függetlenségi párt tagjai szép számban gyakorolták polgári jogukat, míg a szabadelvűpárt tagjai nagyon gyéren szállingóztak.

A Péterfia-utcai kerület szavazóhelyiségében az ev. ref. presbiteri háznál még csak lehetett szabadelvű párti szavazót látni, de a Csapó-utcai kerület szavazóhelyiségében csak nem akartak jelentkezni a Műnich Aurél pártjának emberei.

Itt az egyik hivatalos jelölt Nagy Ferenc bankigazgató 1 szavazatot, dr. Mariska György meg egyetlen szavazatot sem kapott.

A választás eredménye a következő volt:

A Péterfia-utcai kerületben beadatott összesen 281 szavazat. Ebből 237 szavazata Török Péter (Kossuth-párti) tanár választotta meg 1 évre terjedő mandátummal. Szavazatot kaptak még Csiky Lajos tanár 35, Gulyás István 5, Jánossy Zoltán ev. ref. lelkes, dr. Nagy Lajos ügyvéd és Roskovitz Artur hírlapíró 1—1 szavazatot.

A Csapó-utcai kerületben beadatott összesen 248 szavazat. Ebből 231 szavazattal dr. Varga Lajos (Kossuth-párti) választotta meg 4 évre terjedő mandátummal; 224 szavazattal pedig Kovács János (Kossuth-párti) tanár lett 1 évre városatyának megválasztva.

Dacára, hogy az újpártiak nem állítottak jelöltet s a Kossuth-párti jelöltet támogatták, egyesek Szabó Kálmánra és gróf Dégenfeld Józsefre szavaztak, miután teljes tudatában voltak annak, hogy a Kossuth-párti jelölt győzelme úgy is biztos, 1—1 szavazatot kaptak Nagy Ferenc, Gulyás István, Horváth János, Jánossy Zoltán, Mariska György egyetlen szavazatot sem nyert.

A választás példászerű rendben folyt le.

A főispán itthon. Domahidy Elemér főispán a karácsonyi ünnepek eltöltése után ma érkezik haza Debrecenbe Domahidáról.

Teljes tanácsülés volt tegnap, a melyen Kovács József elnöklete alatt a dec. 30-iki közgyűlés tárgysorozatát készítették elő. A közgyűlésen először szavaznak névszerinti szavazással a Csokonai szülőházának megvétele tárgyában s ezen a közgyűlésen terjesztik be a virilisek névjegyzékét az 1905-ik évre. Ugyanekkor tesznek jelentést arról, hogy a városi muzeum január 1-én megnyílik.

Választások a városi közgyűlésen. Debrecen város pénteki közgyűlésén töltik be a közigazgatási bizottságban megüresedett

Az árak 20 százalékkal leszállítva lettek, túlhalmozott raktár miatt

DEBRECEN, Fiacz utca 47. sz. a Dréher sörösarnok kapuja mellett (az „Emke” kávéházzal szemben.)

Gerő férfi és gyermek ruha áruházában

5 tagsági helyet. Kilépnek pedig sorrend szerint Horváth István, dr. Kola János, Kocsár Gábor, Márton Imre, Nemes Kálmán.

SZÍNHÁZ.

Kis pajtás. Tegnap ez a bájos vigjáték került színre az ismert szereposztásban. Most is pompásak voltak, Szabó Irma, Sebestyén Géza, Palágyi Lajos és Iványi Antal, de a többi szereplők is sok tapsot kaptak.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül színre Sidney János 3 felvonásos operettje, „A görög rabszolga”. A főszerepeket Rózsa Lili, Krémerné Lili, Rományi Mária, Havasy Szidi, Krémer Jenő, Mezei Andor és Szilágyi Aladár játsszák. — Vasárnap két előadás lesz, délután színre kerül Bokor József 3 felvonásos operettje, „A kis alamuszi” főhelyekkel. Este lesz a reprize Berezik Árpád 3 felvonásos vigjátékának, melynek a címe „Himfy dalai”. A vigjáték főbb szerepeit Menszáros Margit, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Krémer Jenő, Faragó Ödön, Palágyi Lajos, Havasy Szidi, Iványi Antal, Sebestyén Géza és Szilágyi Aladár játsszák.

Pataki Béla felgyógyult. Pataki Béla, az a kiváló színésztehetség, — a kit a könnyelmű élet súlyos betegségbe sodort, — mint örömmel értesülünk, teljesen felgyógyult. Bizonyára nagy örömmel veszi tudomásul a debreceni színházlátogató közönség is ezt a hírt, — miután Pataki Béla, — mint a vigjátéki ensemblé egyik erős támasza, már régebről is, de most legutóbb két éven keresztül is méltó kedvence volt a debreceni közönségnek. A felgyógyult Pataki Bélában sokat nyert a magyar vidéki színészet.

Makó szegedi társulata. A Szeged és Vidéke ma érkezett száma közli, hogy Makó Lajos kiket szerződöttetett jövőre a szegedi színtársulat tagjai sorába. E szerint szerződött: Menszáros Gizát neivának, Menszáros Margitot vigjátéki szubrettnek, Tóth Ilonkát szendének, Szerémi Gizellát hősnőnek, Cs. Almási Julia drámai anyja, Havasi Szidi komika, K. Hegyi Lili énekesnő, Klenovics György hős, Palágyi Lajos szerelmes, Csontos Gyula szerelmes, Mezei Andor baritonista, Fenyeri Mór jellemszínész, Krémer Jenő buffó, Szalai Károly ügyelő. A nevezett lap szerint Makó tárgyalásokat folytat Mezei Péter kedélyes apaszínészszel és Aldor Juliska népszínmű-énekesnővel.

Színészet Tenkén. Tenkén mint tudósítónk jelenti, Radó Sándor színtársulata működik gyenge pártolás mellett. Eddig a következő darabok kerültek színre. Csiky Gergely Anna című színműve és Barátságból, Don Pietró Corusó és Katonásan. A színtársulat jelesebb tagja Radó Sándor, Szamosi Lajos, Dobó Böske, R. Burián Etel. A társulat még néhány napig marad Tenkén.

A Színházi Újság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

Végzetes szerencsétlenség.

A vonat kerekai alatt.

Debrecen, dec. 29.

Végzetes szerencsétlenség ért egy debreceni családot a közel vidéken. A család fő, Szalay Sándor, mint vasutas és vizsgáló kalauz évekként elköltözött Debrecen-

ből Királyházára, hova felettes hatósága helyezte át. A boldog családi életet végzetes szerencsétlenség dulta fel. A kenyérkereső apa balcsot áldozata lett s most veszedelmes sérülések közt a halállal vívódik.

A szerencsétlenség, mely vasuti körökben általános részvétet ébresztett, tegnap történt. Szalay mint jegyvizsgáló, a 4010-es vonattal visszaindult Királyházára. Mikor a vonat az utolsó állomásról elindult, Szalay hirtelen felugrott a kocsi lépcsőjére. A sikos pallón lába megosusztott s a boldogtalan ember a két kocsi közt a sínekre zuhant.

A rettenetes jelenetnek az egész állomás tanuja volt. Egyszerre száz meg száz torokból fakadt ki a vészkiáltás, mely a mozdonyvezetőig hatott, a ki önkéntelenül kapott a Veszting-féle vezetékhez s a vonat megállott.

Késő volt. A nehéz személykocsi egyik kerekével már keresztül gázolt Szalay testén, a kinek mind a két lábát elszakította.

Véres tetemét hordágyra tették, orvost hívtak, a ki azonnal hozzálátott a kezeléshez. Életben maradásához azonban a legkisebb remény sincs.

*** Kun Bertalan — Kiss Áronhoz.** A magyar reformátusoknak hivatalban legidősb főpásztora, Kun Bertalan tiszánineni püspök megható, hosszú levélben üdvözölte az ősz pátriárkát Kiss Aront, kilencvenedik születésnapjának elérkezte alkalmából. A két ősz püspök tudvalevőleg testi-lelki jó barát, osztályosa mindkettőjük a magyarság s a református egyház évtizedekkel ezelőtt folyt nagy küzdelmének. Kiss Áron püspök szintén hosszabb levélben köszönte meg a jókívánságokat.

*** A Gönczy-tanítóegyesület közgyűlése.** A hajdúvármegyei tanítók Gönczy-egyesülete ma délelőtt 9 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését, Komna László elnöke mellett, a Kereskedő Társulat székházának dísztermében. A közgyűlésen részt vesz Gutenberg Pál, a közügyesítő iskolák országos felügyelője is.

*** Reichmann Ármán egyetemi alapítványa.** Reichmann Ármán izr. hitközségi elnök, mint megirtuk, karácsony másodnapján több alapítványt tett helyi, főleg tanügyi célok megvalósítására. Többek között 3000 koronát adományozott a létesítendő debreceni egyetem alapja javára is. Mint utólag értesülünk, Reichmann Ármán már az alapítvány megtételekor hangsúlyozta, hogy január elsejétől fogva ez alapítványt 10,600 koronára emeli s azt „A debreceni zsidó hitközség alapítványa” címen ajánlja föl a főiskolának. Mindaddig, míg az egyetem nem létesül, az alapítvány kamatait a jogakadémia bármely vallást követő, szegénysorsu, jó előmeneteli hallgatói fogják ösztöndíjképen élvezni.

*** Iparos párt Debrecenben.** Országos iparos párt címen újabb politikai párt alakult a napokban Budapesten. Az iparos párt céljai, miknek kivívását zászlajára írta, a következők: Teljes politikai elszakadás Ausztriától. Önálló vámterület. Általános választói jog. A progresszív adó behozatala. Ingyenes jogvédelem. Adóügyben a létminimum megállapítása. — A párt intéző-bizottsága tegnap küldte meg programját Debrecenbe, melynek iparosságát csatlakozásra hívja fel.

Közelebb, valószínűleg január havában meetinget is tartanak az intéző-bizottság kiküldöttéi Debrecenben.

*** Dobieczy Sándor jelöltsége.** Debreceni forrás nyomán a fővárosi lapok legutóbbjában tegnap az a hír látott napvilágot, hogy a debreceni szabadelvű párt többé nem lépteti fel a III. kerületben Dobieczy Sándort, hanem Nyiri Sándor konvédelemügyi miniszternek ajánlja fel a jelöltséget. Ezzel szemben mi teljesen hiteles helyről azt az értesülést szereztük tegnap, hogy a szabadelvű pártnak magának nincs, legfőkébb néhány pártagnak van ilyen terve a jelölésre vonatkozólag. Dobieczy különben, ha önjelölt volna is, föltétlenül futni fog a képviselőségért, már erkölcs-politikai kötelezettségénél fogva is, melyet három évvel ezelőtt a kormánypárti választók bizalma rótt reá.

*** Banket Reichmann Ármán tiszteletére.** A helybeli izr. anyahitközség tudvalevőleg megfestette elnökük, Reichmann Ármán arcképét és azt hátfőn d. e. ünnepélyesség mellett leleplezte. Reichmann Ármán elnök ez alkalomból 15,000 koronányi alapítványt jelentett be különféle kulturális célokra. Ezen alkalomból a hitközség képviselőtestülete este a Frohner-szállodában banketet rendezett az ünnepek elnök tiszteletére. A banketten megjelent az egész képviselőtestület, a főrabbi, a tantestület és az ünnepeletnek néhány barátja, tisztelője, továbbá Karvaly festőművész. A társas vacsora a legszebb hangulatban folyt le és éjfélig tartott. — Szébbnél-szebb pohárköszöntőket mondtak az ünnepekre Stern József bizottsági elnök, a főrabbi, dr. Popper Mór, dr. Bakonyi Sama, Kuthi Zsigmond, dr. Szántó Sámuel, ifj. Schwarz Vilmos, dr. Gutfreund Sámuel, Lichtblau Albert stb. Az elnök lelkes szavakban köszönte meg az ünnepeletet, igérvén, hogy jövőben is testtel-lelkekkel fog a hitközség érdekében működni és annak felvirágztatását célul tűzi ki.

*** Eljegyzés.** Benkő József, fejevármegyei Csákberény nagyközség jegyzője eljegyezte Paczelt Erzsike urleányt.

*** Kedélyes estély.** Szabó Miklós tanító új év első napján, az az vasárnap, a Margit-fürdő dísztermében reggelig tartó, táncal egybekötött, nagyszabású kedélyes estélyt rendez. Az estélyen zónaposta is fog működni, postások és postás leányok jutalomdíjban fognak részesülni és szintén jutalomdíjban részesülnek azon hölgyek, a kik legtöbb lapot eladnak és szintén, a kik legtöbbet kapnak. Kezdeté 7 órakor. Beléptéj: hölgyeknek 1 korona, uraknak 50 krajcár. Mamák díj nélkül vehetnek részt.

*** A Kossuth dalkör működő tagjai felkérem,** miszerint a ma esti főpróbán okvetlenül teljes számban pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Kékert, karnagy.

*** A vasutasok halotti tora.** A vasutasokat most sem hagyta el hagyományok jókedvük. Szilveszter estéjén mulatság rendeznek s erre a következő pajkos meghívót adták ki: Meghívó halotti torra. Adatik tudtára mindenkinek, a kit illet, hogy a kimulni készülő 1904. év különleges ünnepek közepette fog Szilveszter éjjelen jól megérdemelt sirjába fektettetni s egy lélekzet alatt az Új-év is keresztvíz alá kerül. A lélekemelő cerimóniák, gyász helyét a debreceni állomás éttermei képezik, hol egybírni csábító borju-pörkött, malac-tokány, malacpecsenye és vegyes sütemény fogja várni a halotti torra sietőket. A rémítő buslakodást Kiss Lajos zenekara fogja alkalmas nótákba fogtatni. Az új-év első perceiben a helyszínen fog megjelenni a szilveszteri-hírlap, mely közölni fogja a jelenlevők közül azoknak arcképét, kik a jövő évben meghalnak, köz-

Órák és ékszerek legolcsóbban kaphatók

Halász Nándornál

**Debrecen, Piac-
utca 24 szám.**

lenni továbbá azok névsorát, kik a jövő évben előlépnének, hozni fogja végül magának az estélynek éjjelkor felvett fényképét pompás photographiai kivitelben. Mindezen elvisehelhetetlen javakért fejenként 2 korona 40 fillért fizet a boldog halandó, jogában maradván a vacsora mellé annyi bort inni, a mennyi pénze van, mert az italért külön kell fizetni. A hölgyek kéretnek a rendezőség által díjmentesen beszerzett virágcsokrok és táncosok kegyes elfogadására; a virágok a hölgyek birtokában maradnak, ellenben a táncosok hiánytalan állapotban visszazolgáltatandók. A tor kezdete pontban 1904-ben, vége egy év múlva. A temető-bizottság.

* **A pinoér betegséggel pénztár** holnap, péntek délután 3 órakor nagy fontosságú ülést tart. Miután a befizetési díjak felemeléséről van szó, az igazgatóság minden egyes tagja kéretik a pontos megjelenésre.

* **Felolvasó-est a róm. kath. főgimnáziumban.** Ma délután 5 órakor tartják meg a róm. kath. főgimnázium dísztermében amaz érdekesnek ígérkező felolvasó-estét, melyről tegnapi számunkban már bővebben megemlékeztünk. Igéretünkhöz hiven itt közöljük a mai est teljes programját. 1. Husz Lajos. Bölcsődal, éneklő a nőikar zongorakísérettel a szerző ur személyes vezetésével. 2. A Megváltó életéből, vetített színes képekkel; a szöveget írta és felolvassa dr. Wolafka Nándor v. püspök. 3. a) Giordani—Popper Carlo mio ben; b) Davidoff a szöküknél; gordonkán előadja zongorakísérettel Domaniczky Teréz kisasszony. 4. Költemények, írta és felolvassa Rudnyánszky Gyula ur. 5. a) Székely Imre, la siréne; b) Chopin F. Polonaise, a-dur 40. mű, zongorán előadja ifj. Póka Gyula ur. 6. a) Haydn Trio g-moll (Andante-Presto), gordonkán előadja Domaniczky Teréz kisasszony, hegedűn Podolszky Margit kisasszony, zongorán kíséri Domaniczky Etelka k. a; b) Popper, magyar rhapsodia, előadja gordonkán zongorakísérettel Domaniczky Teréz k. a. Ezen felolvasó estére jegyek kaphatók Mihailovits J. gyógyszer-tárában és este a pénztárnál.

* **A magyarországi cipész csizmadia munkások és munkások szakegyletének dalestélyén felül fizettek:** Cziczó Lajos, Ratkai és Mundin (Szoboszló), Nagy János 5—5 K, Tóth Gábor, özv. Ambrus Jánosné, Krausz Mór, Oláh András 4—4 K, Szilvási Kálmán 3 K, Varga István, Farkas Sándor, Géder Józsefné, N. N., Votai Kálmán, Weisz Jakab, Ilfenbein és Klein, N. N. 2—2 K, Szecey József, Tokai István, Török István, Bacsoni L., Bokor Mihály 1—1 K, Szathmári Ferenc 4 üveg mustot. Ezután mond köszönetet a rendezőség.

* **Ki a legény a csárdában.** Szigeti István és társai tréfából bekötötték Szücs Erzsébet Czegléd-utca 6. szám alatt levő italmérő boltját úgy, hogy a bent lévők nem tudtak kijönni. Emiatt kemény szóváltás keletkezett Szücs Erzsébet testvére Győri Ferenc és Szigetiék közt, aminek a vége az lett, hogy Szigetiék berontották a koresmába. Győrisit és ennek szeretőjét kegyetlenül elverték. Ez utóbbit fején súlyos sebbel szállították a kórházba. Mikor mindenkit kiver-

tek a koresmából Szigetiék több pálinkával telt üveget és három székot magukhoz véve, eltávoztak. Távozásuk alkalmával a koresma ablakait is bevették. A garázdálkodókat Szücs Erzsébet feljelentette a rendőrségen.

* **Korosolyázók figyelmébe.** A csolnakázó-tó jege két napi erős fagy után olyan vastag, hogy most már egész biztosan nagy közönséget is elbir. Nagyobb helyeken olyan sima mint a tükör. A mai nap ismét átadják a forgalomnak, a mit ezennel tudomására hozunk a korosolyázó zportot kedvelő közönségnek.

* **Tegnap hallottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Madarasi Erzsike ref. 8 hónapos, özv. Filep Mihályné ref. 61 éves, Boldizsár Eszter ref. 11 éves, Fajt Gyula r. kath. 8 éves, Szilárd János ref. 6 hetes.

* **Mámoros fejjel.** Rossz tréfát engedett meg magának valami éjjeli részeg alak. Mámoros fejjel neki rugaszkodott a Bathányi-utca 17. számú házon lévő dr. Varga Kálmán ügyvéd cégtáblájának, azt leszakította és magával vitte. Ha a rendőrség kikutatja az éjjeli rossz viccelőt, egy kicsit sokba fogja neki keríteni ezt a mulatságot.

* **A ki öléssel fenyeget.** Nagyon el lehetett keseredve Rácz Szabó Iván, a kit a rendőr Miklós és Markbreit üzlete elől kísért be. Kezében egy hatalmas kést szorongatott, melylyel minden áron le akarta szurni Markbreit egyik segédjét. A veszedelmes pasast a rendőrség lezárta. A dutyi kipróbált módszer az ilyen szenvedélyek lecsillapítására, valószínűleg nem fogja hatását téveszteni Ráczczal szemben sem.

* **Elfogott dohány-csempészek.** A dohány beváltások javában folynak s ilyenkor előkerülnek a dohánycsempészek is. A beváltás elől eldugott dohányt szabad kézből akarják egyesek eladni, hogy jobb árat kapjanak érte, mint a mielyet az állam ad. A csempészség azonban nehéz mesterség, bajos a fináncot kijátszani s legtöbbször drágán fizeti meg tiltott üzelmét. Póru jár tegnap két szováti asszony, Fülöp Lászlóné és Szabó Miklósné is. A finánc rajta csípte őket, elfogta s átadta a bünyügyi osztálynak, honnan személyazonosságuk megállapítása után fogják csak őket szabadon eresztetni.

* **Megmarta a kutya.** Hat éves József nevű fiával a kutra igyekezett özv. Szatmári Józsefné. Mikor a Varga Józsefné háza előtt elment egy kutya rátámadt kis fiára s annak hátáról a ruhát letépvé testét összeharapdálta. A jelenetnek tanuja volt Vargáné a kutya gazdája, aki ahelyett, hogy segítségére sietett volna a megtámadott gyermeknek, még mulatott a szegény gyermek kényelmetlen helyzetén. A rendőrség vizsgálatot rendelt el.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara felváltva játszanak.**

* **Pármal ibolyaszappan** név alatt egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, gyöngéd ibolya-illat s bőrfinomító, üdítő hatása van e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcok is használhatják. Ennél jobbat sem a bel-, sem a külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is. Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Mihailovits Jenő, Grósz Nagy F., Murakózy L., Balázs Ö., Kovács Nándor, Szilc F. gyógyszerészkéknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Kondóssy Lajos kereskedőknél. H-Szoboszlón: Körner Bétánál. Más, kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.

* **Pónakélesűnket** jelzőlogóra, vállóra, frizeték letöltés mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla banki iródjája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Többféle magas kamatu tartozásokat olcsó törlesztéses kölcsönre átvonvertál. Csokoly díjak csakis a kölcsön kieszközölése után fizetendők.

* **Ujéji szerencsemalacok,** teljes tombola-fel-szerelések, cészerű ajándékoknak ócsón kaphatók Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

* **Gyenge, görvolykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermekoknak legjobban ajántható a **Mihailovits-féle iztelen csukánajóli,** melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszer-tárában, Debrecenben.

* **Kedélyderítő, tréfás (Jux) tárgyak, ékszerok, tréfás tombolanyeremények** Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

* **Vadsertés** kapható a Dréher vendéglőben.

* **Mérnöki írda Debrecenben.** Sipes és Szász okleveles mérnökök mérnöki iródjukat január 1-én Piac-utca 58. sz., a bankpalotában, I. földépcső, II-ik em., 28. sz. alatt nyitják meg.

Mindenféle  **nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.

Körber beadta lemondását.

Bécs, dec. 28. Körber osztrák miniszterelnök ma délelőtt ötnegyed órai kihallgatáson volt a királynál, amelynek eredménye az lett, hogy beadta lemondását.

A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 28. A képviselőház mai ülésének folyamán Hoch János felszólítja Tisza Istvánt, hogy mondjon le.

Ugron Gábor hazaárulással vádolja Tiszát. Legalább is, amit Tisza cselekedett, az a hazaárulással határos.

Rakovszky István szerint Tisza István az ex-lexbe való választással számüzetésbe veti a dinasztia.

Ezután hosszas hárszabályvita keletkezett, miközben Eötvös Károlytól az elnök megvonta a szót. Erre hosszantartó zaj támadt.

Végül elfogadták a jövő január hó 3-iki képviselőházi ülés napirendjét.

Elnök indítványozza, hogy ő Felségét a Ház elnöksége újévkor szokásosan üdvözölje. Polonyi Géza, Eötvös Károly és Zichy Aladár tiltakoznak az ellen, hogy Perczel Dezső tolmácsolja a Ház érzelmeit ő Felsége előtt, de azért a többség mégis elfogadja az erre vonatkozó indítványt.

Véres mulatság.

Dévény-Ujfalu, dec. 28. Egyik itteni korcsmában tegnap vigan mulattak a legények. Eközben összeverekedtek. A csendőrség kivonult, miközben a tömeg azt ordította:

— Ma csendőrvért iszunk.

A vásárhelyi csendőrmestert tényleg meg is sebesítették. Ezután a csendőrök lőttek. Ebninger Jakab és Holzmüller János meghaltak.

Kurián Gyula

órák és ékszerésznél, Piac-utca 42. sz.

a legjobb és legszebb

óra- és ékszereműk

legújításokban beszerezhetők.

Elhunyt tanárnő.

Budapest, dec. 28. Zirzem Janka, a fővárosi tanárnők nesztora, a kinek pedagógiai téren nagy érdemei vannak, — ma meghalt.

A háboru.

Peking, december 28. Az orosz követtség két Vajvuputól, a kínai lakosságától Fengtajban lefoglalt lövészek visszaadását követelte. A követtség arról biztosít, hogy a lövészek követtségi őrségnek voltak számv. Azt hiszik, hogy a kínaiak, tekintettel a gyakori lőszersempészési kísérletre, tagadó választ adnak.

Tengeri viharok.

Newyork, dec. 28. Az összes ideérkezett gőzösöket köd és jégeső tartóztatta fel. A hó és eső a táviróforgalmat sok helyütt megszakítja, különösen Chicago és Newyork között. A vihar Chicagóból kelet felé tart. A tőzsdékre több piacról nem érkezett jelentés. Az összes vonatok késnek. A Quaraintain szigeteiről nem érkeztek gőzösök, bár többnek érkeznie kellett volna. Azt hiszik, hogy a hajók Sandy Hook előtt vannak, míg a köd szétfoszlik. Több államban: Missouri, Nebraszka, Kansas, Jova és Oklahomában hóviharok vannak.

A görög kormányválság.

Athén, dec. 28. Delijannis az új kabinet megalakítására vonatkozó javaslatait holnap terjeszti a király elé. Delijannis kijelentette, hogy a királylyal a reformprogramot illetőleg teljesen megegyezik.

Athén, dec. 28. Az új kabinet valószínűleg a következőképp fog megalakulni: Elnök: Delijannis. Hadügy és ideiglenes közoktatásügy ugyancsak Delijannis. Külügy: Szkuzesz. Belügy Matromihalisz. Igazságügy: Kalifonasz. Pénzügy: Karapanosz. Tengerészetügy: Budotrisz.

Az orosz alkotmányterv.

Moszkva, dec. 28. A moszkvai kormányzás mai szemszívó ülésén még sürűbben megteltek a karzatok, mint tegnap. Mindenekelőtt közölte Grobeckói herceg, mint marsall, hogy a tegnapi ülés jegyzőkönyvéhez két különböző véleménynyilvánítást csatoltak, a melyek közül az egyik 1, a másik 13 aláírással van ellátva. Erre felolvasták a szemszívó képviselők egy csoportjának nyilatkozatát, amelyben ezek mélyen megindulva a kormánynak ama tegnapi nyilatkozatán, nincs meg a kellő nyugalomuk a munkálatok folytatására, miért is az ülészak megszakítását indítványozzák. Ez indítvány ellen, mely 64 aláírással volt ellátva, csak négy képviselő szavazott. Erre az ílést határozatlan időre elnapolták.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megszűnt csőd.** A nyiregyházi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy az ifj. Kóczian Gyula tiszapolgári kereskedő ellen ayított csőd megszűnt.

§ **Gondnokságok.** A debreceni kir. törvényszék ifj. Mecner Balázs nyirbélteki születésű volt debreceni lakos, 41 éves. r. kath. vallásu máv. kocsifékezőt és kiskoru Szántó Erzsébet hajduszováti lakost elmebetegségük miatt gondnokság alá helyezte.

Ingatlanok forgalma.

Ifj. Györfi István és neje Bánvai Erzsébet veszik a debreceni 8294. sz. tjkvben foglalt Mester-utca 43. sz. ház felerészét id. Györfi István és neje Szabó Rákheltől 1500 kor.

Teremi Gábor és neje Gönczi Juliánna veszik a debreceni 1818 sz. tjkvben foglalt 5 hold 525 négyszögöl ujosztásu földet Ecsedi István és neje Szücs Erzsébettől 4000 kor.

Kerékgyártó Imre és neje veszik a debreceni 3456. sz. tjkvben foglalt 480 négysz. öl Csapó kerti szőlőt Szilágyi Jánosné Balog Zsuzsánától 1200 kor.

Sinka Sándor és neje Péchy Erzsébet veszik a debreceni 1629. sz. tjkvben foglalt Darabos-utca 46. sz. házat Seres Mihály és társaitól 14250 kor.

Kis Sándor és neje Lukács Zsuzsánna veszik a debreceni 6718. sz. tjkvben foglalt 1 hold 290 négyszögöl Köntös-kerti szőlőnek Kis Zsuzsánát illető egyharmadrész illetőségét 1000 kor.

Kis Mihály és neje Szakál Juliánna veszik a debreceni 8940. sz. tjkvben foglalt 10 hold 1009 négyszögöl ujosztásu földet Balog Elemérné Farkas Ilonától 7000 kor.

CSARNOK.**Anica.**

(Folytatás.)

Harvai felkacagott.

— Hiába nevet ön uram, — tette védekezését Borrai Géza, — ez így van. Ime bizonyítja ez az asszony is, az Anica kisasszony anyja.

Erre megfogta Anica anyjának a kezét és így szólt hozzá:

— Mondja meg itt mindenki előtt, hogy engem bizott meg ügyének védelmével, Igaz-ez?

— Igaz, — válaszolt remegő hangon az asszony.

— Megbeszéltek egymás közt a teendőket és nekem kiadta az utasításokat, hogy mit tegyek? Igaz-ez?

— Igaz.

— Minden úgy van jól, a hogy én azt előadom?

— Ugy.

— Az ellen semmi kifogása nincs, a mit teszek?

— Semmi.

— Ugy-e bár első sorban is nem egyezik bele abba, hogy Anica kisasszony még továbbra is Harvaiéknál maradjon?

— Nem egyezem bele.

— Visszaköveteli a leányát?

— Vissza.

— Követeli azt az összeget is, melyet Harvai évenként magának ígért, de nyolc év óta nem fizetett?

— Követelem.

— És végül mondja ki itt nyiltan, határozottan, beleegyezék-e abba, hogy a lánya, a kit olyan hosszas küzdelem, annyi tépelődés, oly sok szenvedés s olyan sok esztendő után újra viszontlátott, elhagyja magát?

— Nem egyezem bele.

— Itt akar maradni mellette?

— Itt akarok maradni.

— Van kifogása az ellen, hogy a leánya férjhez menjen?

— Most még igen.

— Miért?

— Mert én ismerni akarom, hogy ki lesz a gyermekem. Csak olyan vót fogadhatok el, aki megbecsül az én egyszerűségemmel engemet is.

— De abba nem egyezik bele, hogy a leánya a grófhoz menjen feleségül?

— Hogy kihez menjen feleségül, azt majd később vele fogjuk elhatározni.

— Helyes! . . . Így is rendén van. Most csak az a fő, hogy ragaszkodik jogaihoz és ezen a címen első sorban is tiltakozik a mai eljegyzési ünnepély ellen?

— Igen.

— Visszaköveteli a leányát?

— Igen.

Borrai Géza elengedte az asszony kezét és odafordult a vendégek felé. Kaján mosoly futott el ajkain. Szemét körül legeltette a fényes társaság tagjain s gyönyörködött az ámuló tömegben.

— Uraim és hölgyeim! Hallottak önök mindent. A leszámolás pillanata elérkezett. Az édes anya követeli jogait. Követeli vissza gyermekét. Ő érte jött, s hozzá huzza a szíve, minden szeretete.

(Folyt. köv.)

19839 Tkv — 1904 sz.

Árverési hitedmény kvonata.

A debreceni kir. törvényszék mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy a debreceni első takarékpénztár — végrehajthatónak K. Szilágyi Gábor végrehajtást szenvedő ellen 30 kor. tőke követelés is jár. iránti végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék a debreceni kir. járásbíróház területén levő a debreceni 7632 sz. tkvben A+ sorsz. 5550/b hrsz a felvett homokkerti szőlőnek K. Szilágyi Gábort illető fele részére az árverést 1753 kor. megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905 évi január hó 25 napján dél u. 3 órakor a kir. tszék árverési árverési termében földszint 13 sz. ajtó megtartandó nyilvános árverés a megállapított kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 175 kor. 30 fillért készpénzben, 1881 LX t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én. 3333 sz. a. kelt S. M. rendelet 8 §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint tkvi. hatóság

Debrecen 1904 évi október hó 25 napján

Bolváry kir. tvki bír.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás**Szifft Aladár**

Piacz-utca 24.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékoknak ajálja a még raktáron levő árukat, melyek minden elfogadható áron végkiárúsítottak.

A kiárulás már csak rövid ideig tart.

Az üzlet helyiség kiadó.

A Schmidthauer-féle**Tegnap**

keserűvíz reggel félgohárral használva, a természet által nyújtott legkövetesebb gyomor-, béi és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindenütt kis üveggel is 30 fillérért. — **Debreczenbe kapható:** Kocssek G., Komlóssy L., Félégyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B. Rickl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kerécs S., Róth Antal, Merkli F., Weisz M., Darvas M., Köröskényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál

Nagy alkalmi karácsonyi vásár!
Neumann Testvérek cipő és férfi divat kereskedésében
 Debrecen Tisza palota.

Arverés után sikerült nagy mennyiségű legfinomabb férfi cipőket beszerez-
 nünk, mely által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a m. t. vevőinket ezen
 cikkben hálátlan olcsó árakban szolgálhatjuk ki.

Mindenkinek érdekében áll tehát ezen ritka alkalmat megragadni, hogy a
 legfinomabb **Box, Chevreux, Laack** és tükörbőr cipőket még ezidőig nem léte-
 zett olcsó árakban beszerezhesse, amíg ezen készlet tart.

Mindenféle más női és gyermek cipők, valamint férfi divat árú is, a kará-
 csonyi és újévi vásár tartama alatt, mélyen leszállított árakban árusítatnak el.

Tömeges látogatást kérve vagyunk tisztelettel

NEUMANN TESTVÉREK Debrecen,
 Tisza palota.

ÚJÉVI ajándékok

Zsekkendő, **ING**, Nyakkendő,
 Gallér, Kézsele,

Harisnyák, * *

Kötények * * *

Kávés terítékek.

Értékpapír, Szőnyeg,

Pamlag, ág- és asztalterítők.

Kocsi takarók.

nagy választékban kaphatók

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár

Újévi ajándékok

beszerzésére legjobban ajánljuk **FISCH TEST-
 VÉREK** áruházát, a főtéren, hol **ajándék tár-
 gyak** és **gyermek játékok**, ugyszintén **jux- és
 tombola** tárgyak,
rendkívüli olcsó árban kaphatók.

1673—1904. v. k. szám.

Arverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 3117/3-
 1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, mi-
 szerint Takarékszövetkezet r. t. részére Kiss
 József debreceni lakos-tól 1200 kor.—fill. tőke,
 ennek 1904 évi okt. hó 9 napjától számítandó 6%
 kamatai és eddig összesen 105 kor. 50 fill.
 perköltség erejéig 1904 évi nov. hó 26-án bírői-
 lag le s felül foglalt és 1271 kor. — fill.-ro be-
 csült szoba butorok és más egyéb ingóságok
 1905 évi jan. hó 12-n. dél. e. 10 órakor kezdetét
 veendő és Sesta kertben és Csapó utca 51 szám
 alatt megtartandó nyilvános bírői arverésen a
 legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés
 mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog-
 nak adatni.

Debrecen, 1904 dec. hó 17-én.

Oláh bírói kiküldött.

Hasznos és kell tudni mindenkinek, hogy
 Debrecenben, Piacz-utcza 51. szám alatt

A CSANAK-fűszerüzlete mellett levő

RUHA CSARNOK feloszlik,

és az ott raktáron levő minden alkalomra
 szükséges

férfi fiú s gyermek ruha

míg a készlet tart,

mesés olcsó árért lesz eladva.

Mindenki ragadja meg ezen alkalmat.

Ott kevés pénzért nagy bevásárlást tehet.

CSANAK JÓZSEF

fűszer-, csemege-, bor-,
ásványviz-, tea-és rum-
kereskedése Debrecen

Allandó nagy készlet minden szakmájába vágó
árúkból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Assam, Peccóvirág,
Narancs, Mandarin,
Karaván, Kintuck,
Souchong és Ceilon

Eredeti és saját töl-
tésű jamaika,
ananász, cuba és
brazilliai

Valódi francia
Hemessy, Cur-
lier, Tricoche,
Martell és Magyar

Teák.

Rumok.

Cognacok.

Magyar angol és schweitzzi

Tea-sütemények kimérve és diszes
dobozokban.

Déli gyümölcsök.

Sajtók.

Magyar és francia pezsgők.

Magyar francia és hollandi

likőrök. Különféle bel- és kül-

földi csemegeborok, mindenféle

hálneműek és conservek.



Saját termelésű homoki fajborok.

Kövidinka,	Ezerjő,	Rizling,	Carbenet,
1 liter 72	80	80	100 fillér.



Minden megrendelés házhoz szállítatik.
Vidéki megbízatások azonnal fogantatottatnak.

Apró hirdetések. Ajánlat.

Debreceni első elektrotechnikai vállalat, Távhívó és Távhívó berendezésekre, villámhárítók, villámvilágítás és erőátvitelre, víztelepek, fűtőszelvények, vizálmérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLVDARI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távhívó és táviró építéshez szükséges minden, nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű villamos zseblámpák érkeztek.

70 KRAJCAR egy óra javítása és tisztítás Pintér Dezső órásnál, Piac- és Szent-Anna utca sarok.

1 KGR. Papír héju utó 20 kr., 1 kg. darált mák 40 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. boszniai szilva 12 kr.-ért kaphatók Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piac-sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Eudrónél.

ERMELLEKI hegyi bor, 1 liter 30 kr., kapható. Kertész Sándor fűszer esemege kereskedésébe Kossuth u. Simonffyház.

SZEGEDI PAPRIKA különlegességek NAGY RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

HA NINCS PÉNZE ujévi ajándéka, akkor menjen KAISER SALAMON-hoz Hatvan-utca 2. szám, és választhat gyönyörű olajfestményű képet, a váci fegyházban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó téli ruhákat, cipőket, vászon, kézműárak, paplanok, ággy és asztal terítők, minden elfogadható árban lesznek elárulva.

KITUNÓ léta bor 26 kr. literje, csapó-utca 39. ZONGORA órákat adok, kezdőknek és haladóknak, hetenként háromszor havonta 10 koronáért. Cím a kiadóban.

SESTAKERTI 1 liter 28 kr.
hegyi kövidmka 1 liter 35 kr.
ó magyarádi 1 liter 40 kr.
Tóth Kálmán fűszerüzletében.

SZECSKAVÁGÓ jargánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsupot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szeoska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

A VILÁGHIRŰ MARTELL Cognac, J V F. Martell Debrecen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nélkül esetleg azonnal, ház és földbirtokra kedvező feltételek mellett, gyorsan folyósítat; drága kamatu kölcsönöket felcserél négyes kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház-tér 3 sz. Nagy templom mellett.

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban.

COLUMBUS koresolya hét korona, Kondor, Merkur, Halifax stb. óriási választékban kapható Sümeghy Béla vaskereskedésében, Piac-utca, 65.

NÉGYSZOBÁS lakás azonnal olcsón kiadó Homok kerti bor 26 kr Csokonai u, 13 szám

Eladás.

EGY IGEN jó forgalmu kávécsarnok betegség végett azonnal eladó. Kossuth-u, 14 sz. alatt

TÖBB SZAZ szeker régi trágya eladó a Högány horosmában.

AZ ONDÓDON 10 és fél hold föld, és a Széchenyi kertben egy lakással ellátott kert eladó. Értekezhetni Dr. Megyery Pál ügyvéddel Széchenyi utca 35 szám.

FOXTERRER kölyök kutya, tiszta faj eladó, Cegléd utca 7 szám

Kereslet.

EGY kereskedelmit végzett szép írásu nő pénztárnoknőnek előkelő üzletbe felvétel. Ajánlatok „Sürgős” jelige alatt a kiadóhivatalban intézendők.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, jó detalista, ki az angróban is jártas, azonnal felvétel. Borsy és Farkas üzletében. Ugyanott egy tanuló felvétel.

100 KORONÁT ki nekem megfelelő állást szerző pénzeszedői, gazgatászi, óvadékkal rendelkezek. valami kereskedésbe társnak is. Cím a kiadóba.

NAGY kávé pergelő megvételre kerestetik Piac utca 45 szám

INTELLIGENS idősebb úri nőt szoba társnak keresek minél előbb Cím a kiadóban

ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő, szikviz elárulásra felvétel Teleki utca 100 szám

KERESÉK olyan egyént aki elméletileg és gyakorlatilag képes német és francia órákat adni Cím a kiadóban

EGY ÜGYES fiatal borbély segéd ki érti szakmáját azonnali belépésre kerestetik. Petőfi tér 4 szám



Tombolára alkalmas

JUX tárgyak

nagy választékban

Borsos Katánál

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- és bluz-selymekből
állandó és nagyszabású
Maradék
vásárt

tartunk fenn.

Bosznay J. és Társa

dívat-áruházban

Debrecen Kossuth u. 5

Ujévi Vásár

női dívatkélme áruházunkban
megkezdődött.

Szabó Lajps fia cégénél

Debrecen, Róza-tér.

Leszállított árban

női dívatkélme, Gyapjúflanellek, Mosó velezek

MARADÉK
ÁRUHÁZ

Piac-utca 19. szám.

Tisza palotával
szemben.

Tessék megnézni

Több ezer méter selyem batisztot gyönyörű szép mintákban kaptam a legfinomabb minőségben, ugyszintén, vilkék, rózsaszín és sima fehérben, többébbé fehér virágos, csikos és áttört batisztok is jöttek és azokat hallatlan olcsón árulom. Különösen olcsón adom a raktáron lévő összes haroktököket (Vellész)
Ingyen fénykép 5 forintos vásárlásnál.